

贯彻十九届五中全会精神 加快推进宝鸡高质量发展

责任编辑:祝嘉 美编:朱振涛 校对:张琼

2020 宝鸡日报20记者 走访20脱贫户 特别报道 18

凤县平木镇杨河村索周荣： 只要肯下苦 一定能挣钱

王商君

“感谢党的好政策，感谢村干部和乡亲们，帮我走上这条养殖种植的脱贫路。这条路子走对了，我们全家过上了好日子。”近日，面对采访，凤县平木镇杨河村脱贫户索周荣深有感触地说。

索周荣以前一直在外打工，父亲年逾七旬，母亲患高血压、眩晕症，妻子身体残疾，年幼的娃娃要人照管，一家人仅靠他的微薄收入生活。2016年，他家被确定为建档立卡贫困户，当年10月，索周荣骑摩托车摔伤，在家养病期间，他内心五味杂陈，不甘戴上这贫困户的“帽子”，却又苦于没有挣钱的路子，他非常迷茫。这时候，村党支部书记齐琳找到索周荣，带他看脱贫致富的电教片，告诉他国家扶持发展养殖种植的相关政策，鼓励他只要肯下苦，一定能



索周荣给猪喂食

挣到钱。正是这个鼓励，让他坚定地走上了脱贫之路。2017年，他积极参加县镇举办的实用技术培训，学习养殖技术。靠着扶贫小额贴息贷款，他养了14头牛。年底，他算了一下账，养牛周期较长，不能“刀下见菜”，效益不明显。他卖掉了所有的牛，开始养猪和羊。

为了早日走出困境，索周荣恨不得生出八只手来抓。2018年，他贷款5万元养了两头林麝，还有5只小羊、15头猪崽在圈里长着。地里的活也不能停，他转身投入种植，种了6亩柴胡，还种了10亩玉米，以及南瓜、西葫芦。生活不会亏待每一个勤奋的人。靠着勤奋，索周荣彻

底打了一个翻身仗。2020年，他算了一下账，卖羊、卖猪、卖麝香等多项收入，还了银行的贷款后，还剩下6万多元。索周荣为人和善、古道热肠，谁家有事，只要招呼，他都会第一时间去帮忙。他经常骑着三轮车，义务帮助乡亲拉肥料、运蔬菜，大家都很感激他，把自家的菜叶、玉米秸秆送给他养猪养羊。索周荣还主动帮助年龄大的村民冉银虎、宋全过，将自家的猪崽免费提供给他们养殖，待猪崽长大后，再帮他们联系销售，等他们卖掉了大猪，再给自己还猪崽钱。说起这事，冉银虎、宋全过对索周荣十分感激。

索周荣深有感触地说，只要撸起袖子、甩开膀子，日子就会变得更好。今年46岁的他，又添了一个小孩，对这六口之家的未来，他希望满满。

加强深度合作 助力两地发展 市领导前往内蒙古乌海市走访考察

本报讯 12月18日至19日，市委常委、副市长王宁岗带领市工信局、陕汽商用车公司负责同志前往内蒙古自治区乌海市考察，并就相关合作事宜进行座谈。乌海市副市长梁树平、孙昊分别参加考察。

两天来，王宁岗一行先后前往陕汽乌海专用汽车有限公司、乌海市规划展示馆、快成科技(乌海)有限公司等地，详细了解企业生产经营、产业发展以及城市规划建设等情况。

座谈会上，王宁岗介绍了宝鸡市情特别是汽车产业发展情

况。他表示，宝鸡工业基础雄厚、门类齐全，汽车产业发展优势明显、潜力巨大，陕汽商用车与乌海的合作将进一步拓宽两地合作渠道。希望乌海能与宝鸡继续深化交流，增进了解、强化对接，在新能源汽车、能源化工等领域加强合作，携手实现互利共赢。

梁树平表示，宝鸡与乌海因汽车产业而结缘，两市的产业具有很高的契合度、互补性，希望双方能进一步加强各领域的深度合作，不断助推两市经济社会高质量发展。

(弓旭东 刘亚亮)

紧盯问题整改 巩固成果促创文 市领导赴包抓网格化片区检查

本报讯 12月17日下午，副市长李瑛来到包抓网格化片区检查指导创文工作。

李瑛先后来到渭滨区桥南街道中滩路社区、姜河社区，听取社区群众对创文工作的意见建议，检查便民设施、集贸市场环境卫生等情况，现场就摊群点三包责任落实不到位、机动车乱停乱放、创文氛围不浓厚等问题提出整改要求。

李瑛要求，渭滨区作为主城区，要进一步强化思想认识，提高政治站位，抓重点、补短板、强

弱项，扎实推进各项整改任务落地落实。要压实工作责任，逐街逐巷落实属地管理、行业管理和单位门店责任，重点加强对老旧小区、集贸市场、背街小巷、城乡接合部等薄弱环节的集中治理，切实推动我市城市管理水平和形象品质大提升。要加强宣传引导，大力宣传“戴口罩、一米线、分餐制”文明新风尚，积极动员全民参与，不断提升群众创文知晓率、满意度，让创文工作深入人心。

本报记者 卢志平

脱贫路 小康行 2020 宝鸡日报20记者走访20脱贫村 18

凤县平木镇西山村： 花卉带富山里人

王商君

冬日万物萧索，但凤县平木镇西山村的大棚里，一盆盆羽衣甘蓝、三色堇等花卉散发着阵阵香味，洋溢着勃勃生机。

西山村距离凤县县城70公里，全村原有建档立卡贫困群众84户231人，截至今年9月底，贫困人口全部实现脱贫摘帽。西山村2019年人均可支配收入达到11756元，其脱贫经验在全市脱贫攻坚先进事迹宣讲会上进行交流和推广。一个秦岭南麓的小山村，脱贫工作获得全市先进，他们是怎样做到的？

西山村党支部书记杨莹介绍说，2016年，村两委班子经过多次外出学习和调研，在全县率先成立了村集体经济——凤县畅收种植专业合作社，将全村161户595人全部纳入合作社，主要种植架豆、萝卜、包菜等蔬菜，栽培袋料香菇，社员可以通过“土



西山村村民在花卉种植大棚工作

地流转挣租金、资金入股挣股金、劳务务工挣薪金”等多种方式增收致富。

为拓宽群众脱贫致富渠道，西山村经过多方努力，争取扶贫资金20万元，建起大棚，搞起花卉栽培。经过几年发展，他们的花卉销售到全县以及毗邻的甘肃两当等地。2018年，西山村在合作社基础上成立西山村

股份集体经济合作社。县政府办下派的驻村第一书记侯军，积极投身脱贫工作，合作社的步子迈得更大，群众连续四年享受到了股金分红。去年，合作社发展的袋料香菇和城市花卉培育项目实现销售收入30余万元，利润5万元，年终向贫困户分红4.3万元。他们在脱贫攻坚工作中探索出

“合作社引导+一般户帮扶+带动贫困户”的产业扶贫新模式，成为其他村子学习的模板。

富裕了的西山村把人居环境整治作为扶志扶德的一项重要内容，通过人居环境整治，村容村貌明显改善，群众的精神面貌也发生了变化。摘掉“穷帽子”的山里人终于挺直了腰板，仰起了头。

持续深化合作 做好宣传服务 陕西日报调研组来我市调研

本报讯 12月17日下午，陕西日报调研组来我市调研。记者从调研座谈会上获悉，陕西日报今年已刊发报道宝鸡的稿件1108篇，其中主要稿件358篇，头条稿件4篇。

陕西日报副总编辑王欢院在座谈会上表示，陕西日报传媒集团与宝鸡市有着良好的合作关系，今后将继续发挥资源和平台优势，持续深化合作，加大对宝鸡的宣传报道力度，积极助推宝鸡市各项工作迈上新台阶。

王欢院表示，陕西日报传媒集团将紧扣党的十九届五中全会

精神，围绕省委、省政府抓好五项工作要求，助推宝鸡“四城”建设；走好群众路线，讲好宝鸡故事，大力报道宝鸡基层涌现出的典型人物、典型案例和典型经验；做好城市间资源合作、人才共享和优势互补，为“十四五”开局之年宣传工作打好基础。

会上，市文化和旅游局、市农业农村局、市林业局、市委网信办、市教育局、宝鸡日报社相关负责人分别作交流发言。三秦都市报、群众新闻网、陕西农村报、西部法制报相关负责人参加座谈会。

本报记者 唐君悦

凤翔： 今年145个重点项目全部开工

本报讯 今年以来，凤翔县坚持把项目建设作为推动县域经济发展的重要抓手和强大引擎，全力以赴查堵点、破难题、抓落实、促提升，截至目前，全县145个重点项目全部开工，完成投资92.66亿元，占年度计划任务的75.81%。

虽然时值冬日，但雍州大地项目建设的热潮处处涌动。在西凤酒城项目建设工地，现代化的智能制酒车间、制曲楼拔地而起，挖掘机挥舞巨臂，运输车往来穿梭。目前，该项目已完成投资49亿元，项目建成后可实现销售收入210亿元，带动就业1.6万余人。正在建设的凤翔县高新区陆港高端装备制造园区，占地面积700多亩，总投资16亿元，包括石

油装备区、钛材产业区、环保设备区、物流仓储及配套设施区、中小企业产业区等。目前，4座标准化厂房、3栋研发办公楼已建成，3号标准化厂房主钢构安装工程已完成90%。项目建成后，可入驻高科技企业30余户，实现利税8.9亿元，带动就业1600人。

位于凤翔县田家庄镇，占地100亩、总投资10亿元的陕西西厨器双铸有限公司水泵铸件铸造项目自开工以来，建设紧张有序、稳步推进。“项目建成后，预计年产铸件3万吨、生活水泵1.5万台，单件生产能力50吨，将成为西北地区最大的全自动化铸件树脂砂生产线。”公司负责人介绍说。

(王永刚 碧龙)

冬日校园招聘火

本报讯 12月20日，宝鸡职业技术学院、市人力资源和社会保障局举办2020年冬季师范类、医药卫生类校园招聘招聘会，150余家企事业单位参加，提供就业岗位4000余个。

当日上午，虽然天气寒冷，但毕业生们的求职热情却不减，大家早早就拿着简历来到校园内的招聘会现场，积极与用人单位沟通交流(见左图)。据了解，此次招聘会前，学校通过调查统计，收集学生的就业意愿，邀请省内90余家、省外60余家

优质企业前来招聘，招聘会对口率高、针对性强，受到学生们的欢迎。截至下午5时，共有3500余名毕业生与用人单位达成就业意向。

今年9月份以来，宝鸡职业技术学院已举办多场分类别、小规模招聘会，截至目前，该校装备制造、财经商贸、土木建筑、农林畜牧等专业毕业生已全部达成就业意向。该校还将强化就业服务、岗位拓展，全力以赴促进毕业生顺利就业。

本报记者 黎楠

本周天气以多云到晴为主

本报讯 近期我市天气持续晴好，据市气象台预报，本周我市天气依然以多云到晴为主，川塬区最高气温在8℃左右，最低气温在-5℃到-3℃左右。

12月21日是“冬至”节气，意味着“数九”开始，将进入一年中最冷的时期。但据市气象台预报，“冬至”当天，我市天气不会太冷，最高气温为8℃，最低气温为-3℃。

据预报，本周我市天气以多云到晴为主，其中，12月22日夜间至12月23日白天，我市将有一次弱冷空气活动，北部山区局地还将有4级左右的偏北风。本周气温略有回升，川塬区最高气温在8℃左右，最低气温在-5℃到-3℃左右。南北山区最高气温在6℃左右，最低气温在-12℃到-7℃左右。

(罗琴 李恩莉)

